


Ata nº. 3249 (Três mil duzentas e quarenta e nove) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná.
[bookmark: _Hlk159231822][bookmark: _Hlk198889280]Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, em sua décima oitava legislatura realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os Vereadores. A Senhora Presidente convidou o Vereador Donizeti de Oliveira para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3248 datada de 19/05/2025, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida a Senhora Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 31/2025 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: “Dispõe sobre a alteração e criação de cargos de provimento em comissão, modifica o Anexo I da Lei nº 1.405, de 26 de dezembro de 1991, e suas alterações, e dá outras providências”. LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 01/2025 apresentado pelos Vereadores DONIZETI DE OLIVEIRA, FABIANO GOULARTE MARAFON, ADRIANA DA CRUZ JAIME SILVA, MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA, ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO, ALEXANDRE COSTA, JOSÉ MARCOS DA SILVA, ANTONIO TADEU ROCCO, solicitando que após aprovada pelo Plenário, para que seja enviada MOÇÃO DE APLAUSOS aos Senhores:  SAULO DE TARSO CERQUEIRA BAPTISTA NETO (DELEGADO DA POLÍCIA CIVIL); ADILSON FERREIRA GOMES (AGENTE POLICIAL); ANDRÉ LÚCIO OLIVATO (AGENTE POLICIAL); ANDRÉ RICARDO MAREZE (AGENTE POLICIAL); CLAYTON ANTONIO DA SILVA (AGENTE POLICIAL); MAIKON DEUSDELHY SILVA E SILVA (AGENTE POLICIAL); ALINE MARIA OLIVATO (ASSISTENTE ADMINISTRATIVO); JOSEANE APARECIDA DE LIMA (ASSISTENTE ADMINISTRATIVO); JOÃO GABRIEL REIS PINA (ASSISTENTE ADMINISTRATIVO); ISADORA PEDRACI FÁVARO (ESTAGIÁRIA); SONIA MARIA RISSATO (SERVENTE). A Polícia Civil de Jandaia do Sul tem demonstrado um compromisso inabalável na luta contra o crime, realizando apreensões dignas de homenagem e reforçando a confiança da população nas instituições de segurança pública, foram realizadas apreensão em 2024 e até o presente momento de 1.259 kg de maconha, 21.373 kg de cocaína, 1.119 kg de crack, 43 unidades de ecstasy, 4.166 pedras de crack em valores aproximando de R$ 2.700.000,00 com 136 prisões e 28 armas apreendidas. Seus esforços incansáveis, muitas vezes realizados em condições desafiadoras, resultaram em ações concretas que contribuíram significativamente para a redução da criminalidade e para a manutenção da ordem em nosso município. Reconhecemos e valorizamos o trabalho árduo, a coragem e a dedicação dos policiais civis e equipe, que atuam com profissionalismo e integridade, sempre buscando o melhor para nossa cidade. Diante de tais ações meritórias, solicitamos que esta Casa de Leis manifeste oficialmente seu reconhecimento, através desta Moção de Aplausos, como forma de homenagear e incentivar ainda mais o comprometimento de nossos valorosos policiais civis e equipe. Que suas ações sirvam de exemplo e motivação para toda a comunidade, reforçando a importância do trabalho policial na construção de uma sociedade mais segura e justa. Requerimento nº 24/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ MARCOS DA SILVA, solicitando ao Prefeito Municipal um projeto de um centro poliesportivo que inclua uma piscina destinada à prática de hidroginástica, considerando o crescente número de idosos e pessoas que necessitam de fisioterapia acompanhado de hidroginástica. A hidroginástica é uma atividade extremamente benéfica para melhorar a mobilidade e a qualidade de vida dessas pessoas, além de ser uma forma acessível de exercício físico. No entanto, muitos cidadãos não têm condições financeiras para arcar com os custos das aulas em academias ou clubes privados. Diante disso, a solicitação de imediato que o município busque parcerias com clubes e academias locais que já oferecem hidroginástica, promovendo um programa acessível para aqueles que realmente precisam. Essa iniciativa poderia incluir aulas gratuitas ou a preços subsidiados, permitindo que todos os cidadãos tenham acesso aos benefícios dessa prática. Requerimento nº 09/2025 apresentado pela Vereadora ADRIANA DA CRUZ JAIME SILVA, solicitando ao Prefeito Municipal a aquisição de banheiros ecológicos que possam ser instalados em todos os bairros da nossa cidade e nas principais praças. Manifestando uma preocupação que afeta diretamente a qualidade de vida dos trabalhadores da nossa cidade, especialmente os garis e as varredeiras que, durante o exercício de suas funções, frequentemente se deparam com a ausência de locais adequados para atender às suas necessidades. A aquisição de banheiros ecológicos não apenas proporcionaria um atendimento digno e respeitoso aos nossos trabalhadores, mas também aos frequentadores dos projetos Meu Campinho, da Pista de Caminhada, das Praças. Os banheiros ecológicos são uma solução prática e sustentável, que podem ser utilizados por aqueles que trabalham nas ruas e necessitam de um local apropriado. Essa iniciativa demonstraria o compromisso da administração municipal com o bem-estar dos trabalhadores e com a melhoria das condições de trabalho. Acreditando que essa ação beneficiaria não apenas os garis e varredeiras, mas também os agentes comunitários de saúde, os servidores da manutenção das praças, ruas, calçadas de nossa cidade e toda a população, e ainda promover um ambiente mais limpo e organizado. Requerimento nº 13/2025 apresentado pelos Vereadores JOSÉ MATHEUS BARBOSA, MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA e ALEXANDRE COSTA, solicitando ao ADRIANO MARCOS FURTADO, Diretor do Departamento de Trânsito do Paraná – DETRAN PR, a adoção de providências no sentido de melhorar a sinalização viária do município de Jandaia do Sul, incluindo, mas não se limitando a: 1. Instalação de placas de regulamentação, advertência e indicativas; 2. Pintura de faixas de pedestres em pontos estratégicos; 3. Pintura de sinalização de pare nos cruzamentos; 4. Marcação de estacionamentos regulamentados; 5. Demarcação de linhas de ida e volta nas vias; 6. Implementação de faixas de retenção e outras sinalizações necessárias para a segurança de pedestres e condutores. Tal solicitação visa garantir maior segurança, organização e fluidez no trânsito de nossa cidade, contribuindo para a prevenção de acidentes e o bem-estar de todos os munícipes. Requerimento nº 14/2025 apresentado pelos Vereadores ALEXANDRE COSTA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, solicitando ao Prefeito Municipal, que tão logo se concretize a municipalização do trecho da rodovia BR 376, compreendido entre o trevo do Restaurante Panela de Pedra e o trevo da Metafa, seja prestada uma justa e merecida homenagem ao saudoso ex-prefeito Hermínio Vinholi, figura emblemática e de inestimável contribuição à história do nosso município. Propomos, assim, que o referido trecho passe a denominar-se "Avenida Hermínio Vinholi", como forma de eternizar a memória e os relevantes serviços prestados por este ilustre cidadão à comunidade jandaiense. Requerimento nº 15/2025 apresentado pelos Vereadores ALEXANDRE COSTA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, solicitando ao Deputado Federal GILSON CARDODO FAHUR, recursos para as seguintes entidades:  1. Asilo Municipal – Solicitação de R$ 100.000,00 (cem mil reais) Objetivo: Aplicação na melhoria da estrutura física, aquisição de materiais de higiene, alimentos e equipamentos de cuidados médicos básicos para os idosos. Benefícios esperados: Ampliação da capacidade de atendimento, melhoria nas condições de acolhimento e garantia de dignidade e bem-estar aos idosos assistidos. 2. Polícia Militar – Solicitação de 1 viatura nova: Objetivo: Reforçar a frota da Polícia Militar, possibilitando melhor patrulhamento e agilidade nas ações de segurança. Benefícios esperados: Maior presença policial nas ruas, resposta rápida a ocorrências, prevenção à criminalidade e aumento da sensação de segurança da população. Confiamos na sensibilidade de Vossa Excelência com as causas sociais, de saúde pública e segurança, e contamos com o apoio de seu mandato para fortalecer essas áreas tão importantes para nossa comunidade. Requerimento nº 16/2025 apresentado pelos Vereadores ALEXANDRE COSTA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, solicitando ao Excelentíssimo Senhor CAPITÃO QOPM THIAGO FEDEROVICZ MENDES DOS SANTOS, COMANDANTE DA 1ª CIA DA POLÍCIA MILITAR DO 10º BATALHÃO DE APUCARANA – PR, urgência de reforço no efetivo de policial militar na cidade de Jandaia do Sul. A presença visível da polícia nas ruas atua como um fator dissuasivo para a criminalidade, com mais policiais em patrulhamento, é possível prevenir delitos antes que eles ocorram. Jandaia do Sul é uma comarca que abrange não apenas a cidade, mas também várias localidades vizinhas. O aumento do efetivo policial é essencial para garantir que todos os cidadãos da comarca recebam a devida proteção e assistência. A presença de mais policiais permitirá um atendimento mais eficaz às demandas da população, além de contribuir para a integração das ações policiais nas áreas rurais e urbanas, assegurando que todos os moradores, independentemente de sua localização, se sintam seguros e protegidos. Requerimento nº 26/2025 apresentado pelo Vereador ALEXANDRE COSTA, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a adoção de providências urgentes para a limpeza e manutenção do bueiro localizado na Rua Ciro Albino de Souza, esquina com a Rua José M. Lopes Vilar, nas proximidades do Fórum Eleitoral. A presente solicitação fundamenta-se na necessidade de garantir o pleno funcionamento da rede de drenagem urbana naquela localidade, que vem sendo comprometido pelo acúmulo de resíduos sólidos e detritos no interior do bueiro. Tal obstrução prejudica significativamente o escoamento das águas das chuvas, provocando alagamentos recorrentes, que afetam diretamente a mobilidade, a segurança e a qualidade de vida dos moradores e usuários das vias públicas da região. Além disso, a estagnação da água torna-se um ambiente propício à proliferação de mosquitos e outros vetores transmissores de doenças, configurando risco à saúde pública. Assim, a intervenção ora requerida representa medida preventiva essencial à infraestrutura urbana e ao bem-estar coletivo. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelos Vereadores ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO, DONZETI DE OLIVEIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, urgentemente a fiscalização e a realização de um mutirão de limpeza no Rio Marumbizinho, especialmente em sua nascente. Este rio é vital para o abastecimento de água da nossa cidade e, portanto, sua preservação é fundamental para a saúde e bem-estar da população. Infelizmente, temos observado que o rio se encontra em condições preocupantes, com acúmulo significativo de lixo em suas margens e em seu leito. As imagens que acompanham esta solicitação mostram claramente a degradação ambiental que está ocorrendo, o que não apenas compromete a qualidade da água, mas também afeta a fauna e flora locais. A poluição do Rio Marumbizinho representa um risco à saúde pública e aos ecossistemas que dependem dele. É essencial que ações imediatas sejam tomadas para reverter essa situação. Um mutirão de limpeza, aliado a uma fiscalização rigorosa, pode ajudar a restaurar a beleza e a funcionalidade deste importante recurso hídrico. Requerimento nº 24/2025 apresentado pelo Vereador ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO, questionando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, se o município irá prorrogar novamente os programas A UNIÃO FAZ A VIDA e COOPERAÇÃO NA PONTA DO LÁPIS, que foi realizado por meio de adesão e compromisso com o SICREDI, Lei Municipal nº 2.690/24, visto que o mesmo venceu no último dia 30/04/2025, e que têm um papel fundamental na formação de nossas crianças e adolescentes. O Programa "A UNIÃO FAZ A VIDA" tem como objetivo construir e vivenciar atitudes e valores de cooperação e cidadania, este programa estimula uma abordagem metodológica que envolve educadores, crianças, adolescentes e a comunidade em uma experiência colaborativa, priorizando o diálogo, a troca de saberes, a expressão de dúvidas, a resolução de conflitos e a valorização das diferenças. Ademais, o Programa "COOPERAÇÃO NA PONTA DO LÁPIS" visa promover uma vida financeira sustentável. Por meio da Educação Financeira, buscamos transformar a relação das crianças com o dinheiro, garantindo maior independência e liberdade em suas vidas. Este programa destaca-se por trabalhar a Educação Financeira como uma oportunidade real de transformação social, focando na Equidade e possibilitando que desde a infância as crianças aprendam hábitos financeiros saudáveis Requerimento nº 07/2025 apresentado pelos Vereadores FABIANO GOULARTE MARAFON, ADRIANA DA CRUZ JAIME E ADNRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a cobertura para os feirantes de nossa cidade, e se há algum projeto pronto para esta execução.  Senhor Prefeito por diversas vezes estamos solicitando a realização deste projeto que é de suma importância para a melhoria das condições de trabalho dos feirantes, proporcionando proteção contra intempéries e, consequentemente, atraindo mais visitantes e consumidores para a feira. Além disso, a cobertura contribuirá para a valorização dos produtos locais e a promoção da economia da nossa cidade. O espaço coberto protege os feirantes e seus produtos de condições climáticas adversas, como chuva, sol intenso ou vento forte. Isso garante que os produtos permaneçam em boas condições e que a experiência de compra dos consumidores não seja prejudicada, e os compradores também se beneficiam de um ambiente coberto, que proporciona maior conforto durante as compras. Isso pode resultar em mais visitantes e, consequentemente, maiores vendas para os feirantes. LEITURA DAS CORRESPONDÊCIAS RECEBIDAS: Resposta DNIT, ofício 117695/2025. ORDEM DO DIA: A Presidente colocou em discussão e votação o regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito no Projeto de Lei nº 31/2025 que colocado em votação por reprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação os seguintes requerimentos: (01) José Marcos da Silva; (04) José Matheus Barbosa, Michel de Azevedo Ferreira e Alexandre Costa; (01) Alexandre Costa; (01) André Rogério Barqueiro; (01) Adriana Jaime; (01) Fabiano Goularte Marafon, Adriana Jaime e André Rogério Barqueiro; (01) André Rogério Barqueiro, Donizeti Oliveira e José Matheus Barbosa; (01) Nome de todos os Vereadores. Todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Barqueiro comentou sobre a blitz que foi realizada no dia de hoje do Detran com a Polícia Militar e auto escolas de nossa cidade. Comentou sobre seu apoio a Federação das APAES na qual governo está querendo cortar verbas e falou sobre o trabalho maravilhoso que realizam e disse que com certeza a Câmara declara seu apoio as Apaes.  Vereador Marquinhos disse que é lamentável quererem prejudicar as Apaes e que tem uma filha que estuda lá e que o tratamento lá é excelente. Solicitou atenção especial do Prefeito para a instalação de redutores de velocidade que está sendo cobrado por munícipes. Vereador Alexandre agradeceu a Senhora vera e o Senhor Zaneti assessores do Deputado Fahur na qual solicitaram verbas para Jandaia e serão encaminhadas para Polícia Militar, Hospital Nossa Senhora de Fátima, Asilo e o Departamento de Saúde de nossa cidade. Agradeceu também Deputado Sthepany Junior que liberou um caminhão de lixo para nossa cidade e disse que estiveram na rádio cidade no dia de hoje e que estão lutando por Jandaia e que precisamos sim de verbas de todos os Deputados, disse que o bem maior é nossa cidade e quem fizer algo irão com certeza agradecer. Adriana declarou seu apoio as Apaes e só quem não é humano que não quer que funcione pois tem impacto positivo com os serviços oferecidos. A Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 02/06/2025 às 19h30 horas, do que para que constar, eu Antonio Tadeu Rocco – Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com a Presidente.
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